

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 201 (4040)

Среда, 6 октября 1948 года.

Цена 20 коп.



## ПЕРЕДОВИКОВ РЫБНОГО ЛОВА

За досрочное выполнение плана добычи рыбы 1948 года решением бюро окружкома ВКП(б) и исполкома окружного Совета депутатов трудящихся занесены на окружную Доску Почета:

### По Самаровскому району

**Рыбартель „Сталинская трибуна“**—председатель артели **Ушаев Назар Васильевич**, бригадир рыбодобычи **Злыгостев Николай Семенович**,—выполнившая годовой план добычи рыбы на 101 процент.

**Рыбартель „Новый быт“**—председатель артели **Жернов Иван Александрович**, бригадир рыбодобычи **Плезовских Василий Николаевич**,—выполнившая годовой план добычи рыбы на 107 процентов.

**Рыбартель „Заря“**—председатель **Новоселов Павел Петрович**, бригадир рыбодобычи **Монастырев Иван Михайлович**,—выполнившая годовой план добычи рыбы на 103 процента.

**Рыбартель „Искра“**—председатель артели **Кулин Валерий Иванович**, бригадир рыбодобычи **Кузнецов Тимофей Афонасьевич**,—выполнившая годовой план добычи рыбы на 101 процент.

**Бригада гослова Терентьева Василия Петровича**, Усть-Иртышского рыбозавода, выполнившая годовой план добычи рыбы на 108 процентов.

### По Сургутскому району

**Рыбартель „1-я Мая“**—председатель артели **Айваседа Пантали**, бригадир рыбодобычи **Тырлин Сидор Семенович**,—выполнившая годовой план добычи рыбы на 103 процента.

**Рыбартель имени Папанинцев**—председатель артели **Лукин Константин Петрович**, он же бригадир рыбодобычи,—выполнившая годовой план добычи рыбы на 102 процента.

**Рыбартель имени Свердлова**—председатель артели **Шумилов Иван Филиппович**, бригадир рыбодобычи **Полков Константин Павлович**,—выполнившая годовой план добычи рыбы на 101 процент.

### По Кондинскому району

**Рыбартель „Путь Ленина“**—председатель артели **Зольников Федор Петрович**, бригадир рыбодобычи **Савельев Евгений Алексеевич**,—выполнившая годовой план добычи рыбы на 100 процентов.

## Годовой план выполнен

В Березовском районе к 1 октября завершили выполнение годового плана рыбодобычи колхоз имени Коминтерна (ю. Новинские), где председателем **Булашов Иван Дмитриевич** и бригадиром лова **Ярлин Николай Андреевич**, и колхоз имени XVII партсъезда (ю. Камратка), где председателем **Шесталов Сергей Тимофеевич** и бригадиром лова **Лышников Роман Васильевич**.

Колхоз «Большевик» (ю. Лапчинские, Ларьякского района)—председатель **Сигильетов Николай Степанович** и бригадир лова **Сигильетов Василий Федорович**—сдал государству 926 центнеров рыбы при годовом за-

дании в 900 центнеров.

131 центнер сверхплановой рыбы сдали рыбаки колхоза им. Ворошилова (ю. Ермаковы, Сургутского района), возглавляемые председателем **Сопочиним Иваном Степановичем**.

Выполнили годовой план рыбодобычи в Самаровском районе колхозы: им. Молотова (с. Базьяны)—председатель **Тыриков Харитон Дмитриевич**, бригадир лова **Киселев Константин Иванович**—и «2-я пятилетка» (д. Чебуково)—председатель **Панкин Петр Федорович**, бригадир лова **Самоловов Семен Афонасьевич**.

## По Советскому Союзу

### Шарятся предоктябрьское соревнование

В крупных промышленных центрах страны проходят совещания работников промышленности. Повсюду эти совещания проводятся под знаком социалистического соревнования за перевыполнение производственных планов. Металлурги, угольщики, машиностроители, железнодорожники берут на себя обязательства выполнить задание пятилетнего плана в четыре года, повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции и закончить годовой план третьего решающего года пятилетки к 7 ноября.

Работники промышленности берут на себя новые обязательства. Они излагают их в письмах вождю народа товарищу И. В. Сталину.

Так работники промышленности, строительных организаций, транспорта Сталинграда и Сталинградской области сообщают товарищу Сталину, что многие предприятия города, поднявшиеся из руин, уже превзошли довоенный выпуск продукции. Сталинградский тракторный завод, например, в ав-

густе выпустил тракторов в два раза больше против среднемесячного выпуска в предвоенный год, а за год даст гусеничных тракторов «СТЗ—НАТИ» на 65 процентов больше, чем он дал всех тракторов в 1940 году. Вся промышленность области за 8 месяцев план по валовому выпуску продукции выполнила на 107,4 процента.

Сталинградцы обязуются выполнить пятилетний план на большинстве предприятий в четыре года и дать стране в этом году сверхплановых накоплений в сумме 125 миллионов рублей.

Коллективы промышленных предприятий Молотова и Молотовской области, обсудив обращение москвичей, обязались перед лицом товарища Сталина дать в этом году не менее 300 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

С письмами к товарищу Сталину работали также работники промышленности Латвийской ССР, Ленинградской, Сталинской и других областей Советского Союза. (ТАСС).

### В селах Украины восстановлено и построено 745 тысяч жилых домов

Немецко-фашистские захватчики разрушили в селах Украины 734 тысячи домов. Строители восстановили и вновь построили 745 тысяч домов. На руинах выросли десятки новых сел. Среди них—Литвиновичи на Сумщине, где было положено начало партизанскому движению дважды Героя Советского Союза **С. А. Ковпака**. Восстановлены известные всей стране **Чапаевка** и **Диканька** на Полтавщине.

Сейчас в селах Украины работает 29 тысяч строительных

бригад, объединяющих свыше 267 тысяч каменщиков, плотников, кровельщиков и других специалистов. В этом году они соорудили около 52 тысяч домов, 2273 культурно-бытовых здания, около 15 тысяч производственных помещений в колхозах.

К концу года будет закончено строительство свыше 100 тысяч домов, 4500 культурно-бытовых помещений, 1000 общественных построек колхозов.

(ТАСС).

### Сельская междугородняя телефонная станция

В селе Степановке, Березовского района, Одесской области, открылась первая на Одессине сельская междугородняя теле-

фонная станция. Теперь отсюда можно разговаривать с Москвой, Киевом, Одессой и другими городами страны. (ТАСС).

### „Неделя сада“ в РСФСР

В северных и центральных районах РСФСР 3 октября началась «Неделя сада». В южных районах она начнется 31 октября. В эти дни в совхозах и колхозах республики производится закладка новых садов и виноградников. Государственные и колхозные питомники подготовили для посадки несколько миллионов саженцев плодовых культур. Они будут высажены на площади около 15 тысяч гектаров.

Посадки плодовых деревьев будут производиться также на приусадебных участках колхозников,

рабочих и служащих. Во многих городах плодовые деревья высаживаются на улицах и площадях.

В годы сталинских пятилеток площадь под садами в СССР увеличилась больше, чем вдове. По уровню развития плодоводства наша страна была близка к тому, чтобы занять первое место в мире, опередив в производстве и дзшевом потреблении капиталистические страны Европы и Америки.

Война нанесла большой урон садоводству и виноградарству. Только на территории РСФСР

погибла почти третья часть плодово-ягодных насаждений.

Чтобы быстрее восстановить садоводство и двинуть вперед его развитие, по решению правительства Российской Федерации ежегодно, начиная с 1947 года, проводится «Неделя сада». В дни этой недели повсюду открываются выставки плодоводства, организируются лекции и беседы, пропагандирующие учение **Мичурина**. «Неделя сада»—начало массового похода за новый мощный подъем плодоводства в стране. (ТАСС).

### ПЕРВЫЕ РУБЛИ В ФОНД ВСЕОБУЧА

При Нижне-Вартовской семилетней школе, где директором т. Панкин, создается фонд всеобуча. Первыми передали в фонд всеобуча 100 рублей комсомольцы этой школы (секретарь организации т. Герасимов). Эти деньги они изыскали путем постановки платных вечеров художественной самодеятельности.

Пионеры школы под руководством старшей пионервожатой **Пономаревой** убирали картофель на колхозном поле. Часть причитающегося за их работу картофеля они передали в фонд всеобуча.

А. Замятин.



Волкова Александра Павловна—Герой Социалистического Труда, доярка совхоза «Каратаево», Костромской области. Она получила от 8 коров по 5917 килограммов молока, или 222 килограмма молочного жира в среднем от коровы за год.

Фото Г. Воронова.

### Отовсюду

В Москве закрылась художественная выставка, посвященная 30-летию Советской Армии. За 5 месяцев ее посетило 100 тысяч человек.

В Харькове состоялся молодежный митинг, посвященный 30-летию ВЛКСМ. В нем приняло участие 100 тысяч человек.

40 Героев Социалистического Труда Азербайджана борются за урожай хлопка по 100 центнеров с гектара. Подсчитано, что из сверхпланового хлопка, полученного звеньями и бригадами Героев, можно приготовить более 300 тысяч метров ткани.

К 31-й годовщине Октября в Минске будут полностью восстановлены довоенные трамвайные маршруты.

К 1 октября план озимого сева на Украине выполнен на 90 процентов. (ТАСС).

## С СОБРАНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

4 октября в Самаре состоялось собрание комсомольского актива, на котором присутствовало 30 человек. С докладом «О ходе подготовки к 30-летию комсомола» выступил зав. организаторским отделом райкома ВЛКСМ тов. Иванов.

— Еще 15 сентября, — говорит докладчик, — в районе свыше 250 молодых рабочих встали на стахановскую вахту в честь 30-летия ВЛКСМ. 42 молодых стахановца Самарского консервного завода сентябрьское производственное задание выполнили на 150—200 процентов. Работницы Жук Любовь, Постникова Екатерина выполнили уже по 4 годовых нормы. Комсомольцы и молодежь предприятия дают продукцию в счет декабря.

Стахановским трудом стремятся отметить молодежный праздник рабочие Усть-Иртышского рыбозавода Краснов, Лыткин и другие.

Хорошо работают комсомольцы колхоза «Пролетарий». Они помогли Селияровскому колхозу выполнить годовой план добычи к 25 сентября на 151 процент. Комсомольско-молодежная бригада выловила 250 центнеров рыбы, что составило 2, 5 годовых нормы.

Комсомольцы и молодежь района в свободное от работы время вместо 800 центнеров по обязательствам добыли и сдали государству 1143 центнера рыбы.

Активное участие принимает молодежь района в заготовке кормов для колхозного скота. Тормов в свободное от работы время заготовлено ею около 3 тысяч центнеров сена. Вместе с тем тов. Иванов указал на имеющиеся недостатки в подготовке к юбилею.

Затем развернулись оживленные прения.

Заместитель секретаря комсомольской организации рыбозавода т. Птицын отметил хорошие производственные пока-

затели бригады катера «Моторист», где командиром комсомолец Лыткин. Молодежная команда этого катера выполнила сентябрьское задание по перевозке грузов на 210 процентов. Комсомольцы готовят макеты и другие экспонаты на районную выставку в честь 30-летия комсомола.

Старшая пионервожатая Самарской средней школы тов. Селиянова сообщила, что 24 октября состоится общедружинный пионерский сбор, посвященный юбилею комсомола. Будут приняты в пионеры 20 человек. Лучшие пионеры готовятся для вступления в комсомол. В школе будет организована выставка, посвященная 30-летию ВЛКСМ. Вся подготовительная работа к празднику направлена на дальнейшее повышение успеваемости в школе.

— В семилетней школе, — сказал секретарь ученической комсомольской организации тов. Черных, — учащиеся готовят к выставке альбомы, дневники, вышивки, пишут лозунги. Среди комсомольцев нет ни одного отстающего в учебе. 12 лучших учащихся готовятся к вступлению в ряды ленинского комсомола.

Затем взяла слово секретарь комсомольской организации лесозавода т. Сеина.

— На днях, — говорит она, — комсомольцы, несоюзная молодежь завода провели воскресник на производстве и заработанные 318 рублей обратили на подготовку к празднику. Многие молодые рабочие выполняют свои нормы на 150—180 процентов. Стахановец Симонов дал 310 процентов к графику. Молодежные бригады завода борются за право присвоения бригаде имени «30-летия комсомола».

Собрание потребовало от секретарей комсомольских организаций поднять всю молодежь на борьбу за достойную встречу 30-й годовщины ленинского сталинского комсомола.

К. П.

## Навстречу 30-летию ВЛКСМ

Комсомольцы и несоюзная молодежь промартеля «21 год Октября» готовятся достойно встретить 30-летие ВЛКСМ. Среди комсомольско-молодежных бригад развернулось социалистическое соревнование в честь юбилея. Многие бригады в сентябре добились высоких результатов.

Комсомольско-молодежная бригада токарей, руководимая Обрезковым Василием, выполнила сентябрьский план на 205 процентов. Годовое задание выполнено этой бригадой на 108 процентов.

Комсомолец Чернов Алек-

сандр показал в сентябре высокую производительность труда. Он выполнял дневные задания на 300—400 процентов. Каждая минута рабочего времени у него на строгом учете; рабочее место приготавливается с вечера. Александр Чернов к 20 сентября выполнил годовой план на 106 процентов, а сейчас напряженно работает в счет плана 1949 года.

Комсомольско-молодежная бригада кузнецов (бригадир Богдан Блем) выполнила сентябрьское задание на 119 процен-

Зубарев.

## Начались занятия в торгово-кооперативной школе

В торгово-кооперативной школе с 4 октября начались занятия. На бухгалтерском и торговом отделениях учатся по 30 человек на каждом. Все учащиеся в школу прибыли по путевкам райпотребсоюзов. Так, из Ларьякского района приехали 7 человек, из Микоянов-

ского—13, из Березовского, Кондинского и Сургутского районов—по 11 человек.

На подготовительном отделении, где учатся 20 человек исключительно из коренных национальностей, занятия начались раньше—с 10 сентября.

## ПЕРВОЕ ОКРУЖНОЕ СОВЕЩАНИЕ ДИРЕКТОРОВ МАСЛОЗАВОДОВ

4 октября проходило первое окружное совещание директоров маслозаводов. С докладом о выполнении плана государственных поставок молока выступил директор окрмаслопрома т. Кузьмин.

— В прошлом году работники маслодельной промышленности нашего округа рапортовали товарищу Сталину о досрочном выполнении плана, — сказал он. — Нынче мы соревнуемся в честь 31-й годовщины Октября, но с выполнением своих обязательств плохо справляемся. План государственных поставок молока по округу выполнен всего на 66 процентов, госзакупа—на 22 процента, выработки масла—на 64 процента.

Выполнение годового плана госпоставок молока закончили только 36 колхозов. Среди них колхоз им. Куйбышева, Самаровского района, «Северная поляна», Кондинского района, им. Калинина (с. Кондинск, Микояновского района) и другие.

Среди маслозаводов лучшие результаты имеет Березовский (директор Васюков Михаил Петрович), который выполнил годовой план молокопоставок на 104,7 процента и значительно перекрыл уровень прошлого года.

С госзакупом молока лучше других дело обстоит в Цингалинском маслозаводе (директор т. Третьяков), где план выполнен на 80 процентов.

Однако передовые колхозы, сливочные отделения и лучшие люди мало кому известны, потому что директора маслозаводов не рассказывают о них, не выступают в печати.

Содоклад о выполнении производственно-финансового плана сделал главный бухгалтер окрмаслопрома т. Панышин. Он сказал:

— Промфинплан должен быть для директоров маслозаводов настольной книгой. Между тем, многие директора в промфинплан не заглядывают. В результате в некоторых маслозаводах по отдельным статьям сметы допущен перерасход. В целом по окрмаслопрому на 1 сентября смета по общезаводским расходам выполнена на 68 процентов, по административно-управленческим — на 82 процента. Выработка на одного рабочего по плану должна быть 209 рублей, фактически же она значительно ниже, а себестоимость, наоборот, выше плановой. Так получается потому, что труд рабочих по-настоящему не организован, социалистическое соревнование существует формально.

В прениях по докладу выступили 10 человек. Директор Березовского маслозавода т. Ва-

сюков говорил о том, что работники окрмаслопрома, бывая на периферии, мало оказывают помощи в работе. Партийные и советские организации района выносят много решений, касающихся маслозавода, но не контролируют их выполнение. Потребкооперация не всегда свое временно отоваривает колхозы и тем самым тормозит выполнение плана по госзакупу. Два колхоза до сих пор не получили отоваривание.

Уполномзав по Самаровскому району т. Хозяинов отметил в своем выступлении, что в докладе не были вскрыты причины, мешающие выполнению плана. Не наметил докладчик и конкретных мероприятий для того, чтобы выправить создавшееся положение. Тов. Хозяинов также указал на то, что директора маслозаводов Самаровского района не уделяют должного внимания наглядной агитации, мало проводят разъяснительной работы среди молокодатчиков, работают в отрыве от сельского и партийного актива.

— В Сургутском районе 14 сливочных отделений, — сказал директор Черно-Мысовского маслозавода т. Зубцов. — План госпоставок молока выполнен по району на 92 процента. 13 крупных колхозов уже закончили выполнение годового плана. Так, колхоз «Новая жизнь» досрочно выполнил план по обязательным поставкам и давно уже сдает молоко в счет госзакупа. На маслозаводе и сливочных отделениях много хороших производственников. Например, зав. сливочным отделением Бакшеева и лаборант Чемакин работают в маслодельной промышленности много лет, любят свое дело и отдают ему все силы.

— В докладе и выступлениях мало было сказано о людях, о социалистическом соревновании и совсем не говорилось о культурно-массовой работе, — говорит зав. сельхозотделом окружкома ВКП(б) тов. Дюкин. — Директора маслозаводов не говорят об этом потому, что не занимаются социалистическим соревнованием, плохо знают своих людей, не работают с ними. Поэтому и производительность труда на маслозаводах низкая. Сейчас по всей стране развертывается борьба за безубыточную работу. Но на маслозаводах нашего округа этого не видно, хотя возможности для рентабельной работы имеются.

Участники совещания приняли решение выполнить годовой план к 31-й годовщине Великого Октября и вызвать на соревнование работников Тобольского маслопрома.

## ПОМОЖЕМ БЫСТРЕЕ ЗАГОТОВИТЬ КОРМА

Недавно рабочие и служащие Кондинской МТС обсудили на общем собрании вопрос об оказании помощи колхозу «Красная поляна» в заготовке кормов. С этой целью они решили работать на молотье в ночную смену. А те колхозни-

ки, которые должны были молотить, выедут на сенокос.

Кроме того, решено ежедневно после работы убирать овес и картофель с подсобного хозяйства МТС и озеленять усадьбу.

Б. Гуль.

С. Луши, Кондинского района.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Положение в Греции

Реакционная политика афиских властей и хозяйничанье в Греции американцев привели к развалу экономики страны. Число так называемых беженцев составляет 700 тысяч человек — десятую часть населения. Эти люди находятся без крова и без всякой помощи со стороны государства. Подавляющее большинство беженцев выселено из горных деревень в города, чтобы лишить поддержки Демократическую армию. Греческие рабочие накладываются на грани полного обнищания. В стране началось массовое забастовочное движение, которое вынуждена была возглавить греческая Всеобщая конфедерация труда (ВКТ). По решению ВКТ 30 сентября в ряде городов состоялась всеобщая 24-часовая забастовка трудящихся с требованием повышения заработной платы.

(ТАСС).

### ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА КЛЕЯ О ПРИГОВОРЕ ИЛЬЗЕ КОХ

ПРАГА, 5 октября (ТАСС). Как передает агентство Телепресс из Берлина, выступая на пресс-конференции, генерал Клей энергично защищал отмену приговора к пожизненному заключению жене бывшего начальника Бухенвальдского лагеря смерти Ильзе Кох, которая, как указывалось в материалах обвинения, из кожи трупов заключенных делала ламповые абажуры и переплеты для книг.

Генерал Клей принимает на себя полную ответственность за отмену прежнего приговора и заявляет, что по «англо-саксонским критериям» невозможно законно доказать, что Ильза Кох была целиком виновна в убийствах и пытках заключенных в Бухенвальде и что по его мнению «нет никаких доказательств», которые позволили бы подтвердить приговор Кох к пожизненному заключению, вынесенный судом.

По имеющимся сведениям, ламповые абажуры и книжные переплеты, сделанные из человеческой кожи, «исчезли» из дел американской армии, где они хранились. Эти предметы, бывшие главным вещественным доказательством против Ильзы Кох, по заявлению американских властей, были взяты в качестве «сувениров» американскими военнослужащими.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Бизонии отменен закон о твердой заработной плате. Размер заработной платы будет устанавливаться на основе договоров между предпринимателями и рабочими.

Американская миссия «помощи» отпустила миллион долларов для разведки естественных ресурсов в Греции. В Грецию приглашаются для работы 80 специалистов, половина из них американцы.

В Венгрии 2 октября началась неделя советского кинофильма.

(ТАСС).

### Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Усть-Иртышскому рыбозаводу (с. Самарово) требуются на временную работу, сроком на 10—15 дней рабочие на обработку рыбы, грузчики и разнорабочие.

1—3

Дирекция.

Ханты-Мансийской рыбопромысловой мореходной школе ЮНГ срочно требуются на работу:

преподаватели судовых двигателей внутреннего сгорания, кузнечно-медницкого дела, помощник начальника по хозяйственной части, знакомый с хозяйственной работой, кладовщик-агент, знакомый со снабженческой работой.

Обращаться в часы занятий ул. Ленина, № 41.